

15

**Oggetto: PON "Cultura e Sviluppo" FESR 2014- 2020 asse 1 - Progetto "MUSAS - Musei di archeologia subacquea -Tutela valorizzazione e messa in rete del patrimonio archeologico subacqueo (Campania-Calàbria-Puglia)". CUP B12C16000080001 - € 3.250.000,00.**  
**PON "Cultura e Sviluppo" FESR 2014- 20 asse I, linea di azione 6c.1.b**  
**Procedura di partenariato per l'innovazione ai sensi dell'art. 65 del d. l.gs 50/2016 per lo sviluppo di una rete di nodi sensori dislocabile in siti archeologici sommersi per il monitoraggio "in situ" e in real-time di parametri ambientali, per il controllo visuale subacqueo di aree predeterminate e per la localizzazione di diver ai fini del supporto di percorsi di visita.**

**VERBALE DI SEDUTA n.4 - DEL 18 ottobre 2018**

In data 10 ottobre 2018 la commissione non si è potuta riunire a causa di un impedimento imprevisto. Si è concertato di rimandare l'incontro al 18 ottobre 2018.

La seduta ha inizio alle ore 10:00.

Presenti:

- Ing. Luca Fasciolo Presidente
- Arch. Stefania Argenti
- Arch. Bruno Mazzone
- Prof.ssa Chiara Petrioli

MBAC-ISCR  
PROT. 6452 CI 35.01.02.  
DEL 18.10.2018

La commissione prende atto delle integrazioni presentate dall'OE a seguito delle richieste effettuate dalla commissione stessa ai fini di un approfondimento degli aspetti quantitativi illustrati nel progetto pervenuto con mail PEC del 16.09.2018. Ogni punto relativo alla suddetta integrazione è stato verificato in contraddittorio.

La commissione ha ritenuto accettabile quanto illustrato dall'OE.

Nell'ambito della discussione si è ravvisata la necessità di un miglioramento rispetto ai seguenti punti:

- 1) Implementazione delle attività formative previste per il personale ISCR e degli Enti Gestori;
- 2) Sostenibilità del progetto anche rispetto agli aspetti sociali (attività volte a divulgare il progetto a livello locale) e ambientali (scelta dei materiali e modalità di smaltimento dei materiali utilizzati rispetto ai vincoli ambientali e archeologici vigenti);
- 3) Estensione alla fase 1 del progetto dell'utilizzo di modem previsti nella fase 2 del progetto presentato;
- 4) Riconsiderazione delle percentuali illustrate nella tabella presente al paragrafo 3 del documento "Dettagli offerta tecnica iniziale" pag 8.

Il presente verbale verrà trasmesso al RUP per gli adempimenti di competenza.

La seduta viene conclusa alle 12:00.

Ing. Luca Fasciolo Presidente

Arch. Bruno Mazzone

Prof.ssa Chiara Petrioli